m insanda disi memelide normal bir oogenez sirasinda olu-
san,
I.  birincil oosit,
Il. ikincil oosit,
Hl. kutup hiicresi
IV. ootit
hiicrelerinden hangileri 46 kromozomludur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) llve IV E)I, Mlve IV

m Insanda ocogenez ve spermatogenez olaylari sonucu olu=
san dollenmeye katilabilecek 6zelliklere sahip gamet sayi-
s| ve bu gametlerin herbirinin kromozom sayisi asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmigtir?

Oogenez ile Spermatogenez  Gametlerin
olusan gamet ile olusan kromozom
sayisl gamet sayisi sayisi

A) 1 4 23

B) 1 8 23

C) 4 4 46

D) 1 1 46

E) 8 8 23

m Spermatogenezin baglamasinin tiiriin lireme ddéngiisiine

bagh oldugunu savunan bir bilim insani, bu goriisii,

. Ureme donemi belifi mevsimlerle sinirlandiriimis hayvan-
larda sadece bu dénemde sperm olusturulmasi,

Il. vyetiskin erkek bireylerde belirli araliklarla spermlerin olus-
turulmasil,

lll. batdn yil boyunca verimli olan hayvanlarda sperm Uretimi-
nin surekli gerceklestirilebilmesi

durumlarnindan hangilerini ileri siirerek savunabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz i C)lvell
D)Ivelll E) llve lll

u Spermatogenez olayinda,
l. sperm,
ll. spermatit,
lll. birincil spermatosit
hiicrelerinin meydana gelme sirasl asagidakilerden hangi=
sinde dogru verilmigtir?

A) I-IHII B) HIHI C) IHIH
D) Hi-I-11 E) 1i-1i-1



E Oogenez sirasinda 16 tetratin gozlendigi bir hiicreden oo-

genez sonucu olugan yumurta hiicresi sayisi ve bu hiic=
relerdeki kromozom sayisi asagidakilerden hangisinde
verilmistir?

Olusan yumurta  Yumurta hlcresinin

hiicresi sayisi kromozom sayisl
A) 1 16
B) 1 8
C) 1 32
D) 2 16
E) 4 16

Disi memelide yu-

murta hiicresinin ge- @ Ureme "“E;ﬁ)hmmi
lisimi yanda verilmis- Oogonium
tir. Mitoz
Numaralandirilmis (1 ¢
béliinmelerin  han-
gilerinde, @ Birincil cosit
— homolog kromo-
zomlarin tetrat- Mﬂaflt;zl

lan olusturmasi
— homolog kromo-
zomlarin kutupla-

ikincil oosit

1. Kutup hicresi

ra gekilmesi
olaylarinin  timii Mayoz Il ¢
gergeklesir? ()
¢ 2. Kutup hiicreleri
A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) 1l ve lll E)I, Ilvelll

n

n

¢ @
1] ,/

—@-
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Yukanda verilen spermatogenez olayinda numaralandinimig
olaylardan hangilerinin gergeklegsmesi sirasinda kardes kro-
matitler birbirlerinden aynlarak zit kutuplara cekilir?

A)lvell B)lvelll C)llvelv
D)L NlvelV E)IL, 1l ve IV

Normal bir spermatogenez sonucu olusan gametin kromozom
yapisi asagida verilmistir.

Z

vV

Bu gamete sahip canlhimin saghkh karaciger hiicresinin
kromozom yapisi hangisinde dogru verilmigtir?

A) ”ZZ B) IZZ C) | z
v \ v
D) = E) pd

Oogenez ve spermatogenezde,

l. mitoz béliinme,

Il. mayoz bolinme,

lll. krosing over

olaylarindan hangileri ortak olarak gergeklesir?

A) Yalmiz | B) Yalmz Il C)lvell
D)llve lll E)L Il velll
(. ‘Spermatogonium
lMitoz
v 1. spermatosit
Mayoz | Kx" .\\H

U 2. spermatosit

™,

N ¥
w v @ | Spermatit
b

F'

Mayoz Il )(;

™
.i

5 o —

Sperm



Spermatogenez olayl yukarida verilmistir.
Bu olay ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlhistir?

A) 1. spermatosit hiicresi 2n kromozomludur.

B) Spermatit hiicreleri diploit kromozomludur.,

C) Sperm hiicresi kamgih ve hareketlidir.

D) Mayoz boliinme sonucunda kromozom sayisl yarlya iner.
E) Spermatitlerin aktif hareket yetenedi yoktur.

m n=30 kromozomlu yumurtaya sahip disi bir memelinin giz=
gili kas hiicresindeki kromatit sayisi ve otozom kromozom
sayisi agagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

Kromatit sayisi Otozom sayisl

A) 60 28
B) 60 30
) 120 38
D) 120 58
E) 120 2

m Farkh canlilara ait yumurta cesitleri agagida verilmistir.

Yilan yumurtasi Tavuk yumurtasi Devekusu yumurtasi

Cesitli canhlardaki yumurtalar ile ilgili,

. Canhllarin yumurtalari farkh blyuklik ve bigimde olabilir.

ll. Bazi yumurtalarda yumurta beyazinin disinda yumurta ka-
bugu bulunur.

lll. Yumurta bayUklagl canhlarda farkhlik gbéstermez.

bilgilerinden hangileri yanlistir?

A) Yalniz llI B)lvell C)lvelll
D) llve Il E)I llve lll
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Cevaplar :
DA, 2A, 3)D, 4E, 5A, 6)A, 7)B, 8)A, 9E, 10)B, 11)D, 12)A,



